# 四川省机关事务管理局简报

2022 年第 2 期 (总第 111 期)

四川省机关事务管理局

2022年4月15日

## 本期提要

#### 省局动态

- 省机关事务管理局召开党组(扩大)会议
- 省机关事务管理局开展机关事务"对标创新年"活动
- 省机关事务管理局开展全省系统文明单位创建活动
- 《四川省机关运行保障管理条例》列入省人大常委会、省政府 2022 年立法计划
  - 四川表彰全省节约型机关建设先进集体和先进个人

#### 基层动态

- 成都局坚持绿色低碳理念服务保障大运会筹办
- 乐山局着力降低党政机关运行成本
- 宜宾局"四举措"管好用好办公用房
- 巴中中心扎实推进公共机构碳达峰碳中和工作
- 眉山局推动公共机构带头使用新能源汽车
- 凉山局持续开展"妈妈节能"系列宣传活动

### 省局动态

## 省机关事务管理局召开党组(扩大)会议

4月2日,省政府副秘书长,局党组书记、局长郭春英主持召 开局党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记关于安全生产工 作重要指示和李克强总理批示要求,以及全国安全生产电视电话 会议、省安委会 2022 年第二次全体成员会议暨第二季度全省安全 生产和生态环境保护工作电视电话会议、疫情防控有关文件精神。

会议要求,一要进一步提高政治站位。认真学习领会习近平总书记重要指示精神和李克强总理批示要求,以及进一步强化安全生产责任落实、坚决防范遏制重特大事故的15条措施,强化思想认识,坚定信心决心,时刻绷紧安全生产和疫情防控这根弦,切实扛起政治责任。二要进一步坚持问题导向。聚焦重点领域、环节、岗位、人员等分类制定具体措施,加大对婴幼儿园、医院、建筑工地、窗口单位、集中办公区、集中居住区等安全监管力度,持续强化场所、人员、环节等疫情防控,严查风险隐患,严格工作要求,坚决守住安全生产底线、红线,从严从紧抓好疫情防控各项工作。三要进一步严格责任落实。强化第一责任人责任、一岗双责、齐抓共管、失职追责,严格落实"三个必须"要求,加

大干部职工宣传教育力度, 班子成员按分工组织开展局系统安全 生产和疫情防控监督检查, 对安全生产措施落实不到位、疫情防 控责任未履行造成疫情传播扩散的, 按规定严肃追责问责。

会后,郭春英带队到局属省级住房公积金管理中心检查指导 安全生产和疫情防控等工作,实地查看业务办理大厅、综合办公 场所,详细了解安全应急管理、人员管控、消毒消杀、防疫物资 储备等方面情况。郭春英要求,一是主动担当作为、树牢责任意 识。要压紧压实安全生产主体责任,强化安全工作举措,认真开 展办公区风险隐患排查,有针对性的补齐短板弱项,全面清除安 全隐患,确保不发生任何安全事故。二是强化多方沟通、加强疫 情防控。要充分认识当前疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性, 坚决贯彻疫情防控各项决策部署,加强与所在社区等有关部门沟 通对接, 配合社区做好网格化治理。要做好业务大厅来访人员测 温、扫码、登记、排查和综合办公区消杀等常态化防控工作,切 实筑牢疫情防控坚强防线。三是加强统筹协调、抓好各项工作。 要坚持"以人民为中心"的发展思想,紧贴群众新期待新需求,统 筹做好对内管理和对外服务各项工作,积极有序推进业务用房维 修改造及搬迁, 升级打造功能完善、安全便民的全新智慧服务大 厅。要加强干部职工关心关爱,不断增强干部职工获得感、安全 感和幸福感,努力推动省级住房公积金高质量发展。

## 省机关事务管理局 开展机关事务"对标创新年"活动

近日,省机关事务管理局印发通知,在全省机关事务系统开展"对标创新年"活动,围绕全省机关事务 2022 年工作思路,着力对标省委省政府和国管局部署要求,对标全面实现机关事务"西部领先、全国一流"目标任务,对标新时代机关事务事业发展要求,对标国内外机关事务先进典型,重点从机关事务工作发展新动能、推进机关事务集中统一管理、提升机关事务服务保障水平、强化机关事务行业建设 4 个方面,找差距、补短板、强弱项,制定全省系统对标创新年"1+N"活动方案。

目前,省局层面已细化梳理 41 条对标创新具体举措,各市(州) 局结合工作实际制定方案、明确节点、积极跟进,全省系统力争 通过方案制定、具体实施、总结评价 3 个阶段,推动思想观念、 体制机制、治理手段、保障方式、服务举措创新,切实提高管理 服务保障质效,推动机关事务工作高质量发展。

## 省机关事务管理局 开展全省系统文明单位创建活动

近日,省机关事务管理局印发方案,在全省机关事务系统开展文明单位创建活动,按照文明单位创建标准,明确10个方面、

34 项重点任务,开展理想信念教育、文化建设、法治建设及文明 风尚等行动。计划 2022 至 2023 年,推动各级机关事务部门以加 强社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设为重点,积极 争创国家级、省级、市级、县级文明单位。通过创建活动,全面 提升干部职工思想觉悟、道德水准、文明素养和机关文明程度, 着力实现"领导坚强有力、道德风尚良好、学习风气浓厚、民主 法治夯实、内外环境优美、工作实绩显著"创建目标,为推动新 时代机关事务高质量发展、服务保障全面建设社会主义现代化四 川提供精神力量。

## 《四川省机关运行保障管理条例》 列入省人大常委会、省政府 2022 年立法计划

近日,省人大常委会、省政府分别发布 2022 年立法计划,省 机关事务管理局《四川省机关运行保障管理条例》立法项目列入 在内。

2021年,国管局确定四川试点开展机关运行保障立法以来, 省机关事务管理局高度重视,主动作为,积极争取省人大、省政 府立法部门政策支持和技术指导,成立立法领导小组和工作专班, 加强与有关省直部门沟通协调,引入四川大学法学、公共管理学 专家和第三方法律服务机构共同参与,组织专业力量开展立法论 证、调研、起草、座谈等工作,充分了解行业发展情况,广泛征 求有关方面意见,形成《四川省机关运行保障管理条例(草案)》, 为立法工作打下坚实基础。

下一步,省机关事务管理局将严格按照立法程序和时间节点,加强协调对接,全力配合省人大、省政府立法部门,开展好立法调研、征求意见、修改完善等工作,高质量提交审议,为推进机关事务治理现代化创造良好法治环境。

# 四川表彰全省节约型机关建设先进集体和先进个人

近日,省机关事务管理局、人力资源社会保障厅联合印发《关于表彰四川省节约型机关建设先进集体和先进个人的决定》,授予成都市机关事务管理局节能效能处等 100 个单位"四川省节约型机关建设先进集体"称号,授予黄浩等 200 名个人"四川省节约型机关建设先进个人"称号。

近年来,全省机关事务系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力推进全省机关事务高质量发展,机关事务治理体系和治理能力现代化水平持续提升,服务保障社会主义现代化四川建设能力持续增强。各级党政机关、企事业单位严格落实厉行节约、反对浪费有关要求,以深化节约型机关建设为重点,着力发挥示范引领作用,持续降低机关运行成本,不断提高资源利用效率,为服务保障经济社会高质量发展作出了积极贡献,

涌现出了一大批实绩突出的先进集体和先进个人。为表彰先进、激励奋进、推动发展,经单位推荐、审核考察、网上公示、综合评判,决定对100个先进集体和200名先进个人予以表彰。下一步,全省机关事务系统将认真学习贯彻习近平生态文明思想,带动各级党政机关、企事业单位对标先进,开拓创新,深入推进节约型机关建设,努力为全面建设社会主义现代化四川贡献力量。

#### 基层动态

成都局坚持绿色低碳理念服务保障大运会筹办。以"绿色电能"保障大运会。严格执行国家公共建筑节能规定,全面实施绿色建筑标准,全程推动大运会场馆建设改造,大运会竞赛场馆、开闭幕式等重要场所、环节全部使用"绿色电能",实现绿色办会。本届大运会预计消耗电能 5000 万千瓦时,将 100%实现清洁能源消纳。以"现代公物仓"保障大运会。充分发挥"现代公物仓"作用,指导建立应急物资储备机制,拓宽物资储备供应渠道,协调解决大运会执委会办公设施设备及生活物资保障。目前,通过"现代公物仓"提供办公桌椅、电脑等办公设施设备 2344 件,节约财政资金 184 万元,经费节支率达 70%。以"优秀团队"保障大运会。组织青年团员踊跃参加大运会志愿者活动,全程为大

运会执委会提供会议保障、重要空间保洁、设备维修、安全巡查等服务,安全服务保障会议 2600 余场、69000 余人次,日均提供餐饮保障 600 余人次,为宣传大运、服务大运贡献力量。

乐山局着力降低党政机关运行成本。简化公务活动。制定年 度会议计划,推行开短会、开套会、视频会,从严控制会议数量 规模。2021年,全市会议经费减少2158万元。规范接待标准,简 化接待程序,实施定点接待,接待就餐尽量安排自助餐,全市公 务接待费用同比下降 14.72%。强化资产管理。完成公务用车运维 费用管理省级示范点建设,运维费同比下降近10%。积极推广应 用新能源汽车,全市新购置新能源汽车62台,在新购置汽车中占 比达 42%, 建成新能源汽车充电桩 342 个。优化调整 39 家单位办 公用房,严格控制装修改造项目,核减办公用房维修资金 1300 余 万元。深化资源节约。严把资产配置关,全市党政机关停止新配 置能耗等级标准2级以下的办公设备,鼓励使用 LED 高效照明产 品、节水器具、节能灶具等绿色节能产品,减少一次性办公制品 消耗。建成市级"公物仓",统一管理市级部门闲置资产,实现 部门资产统筹配置、高效管理、共用共享。截至2021年底,通过 市级"公物仓"调剂资产 1.16 万余件, 节约财政资金 8600 余万元。

**宜宾局"四举措"管好用好办公用房。统筹推进。**将办公用房管理作为资产集中统一管理的重点,树立系统思维,建立"清、核、用"闭环流程,加强多维度处置利用,盘活办公用房资源,发挥国有资产效益。**摸清底数。**完成市级行政事业单位办公用房

及技术业务用房调查测绘统计,测绘 200 余栋、房间 10000 余间、总建筑面积 50 多万平米,测绘数据全部录入党政机关办公用房管理信息系统,建立电子台账,打牢信息化管理基础。确权登记。统筹推进权属统一登记工作,按照"转移登记、补办权证、登记备案"三种类型,列清单理流程,开辟绿色通道,加快完成首批办公用房产权统一登记换证工作。规范管理。探索办公用房管理模式,将闲置房产与市级部门租用的国有企业房产相互委托代管,年均节约财政资金约 70 万元。调配市级闲置办公用房 1600 余平米,跨层级提供区县便民服务中心使用。开展房产拍卖 4 处,成交 3 处,溢价率 9.6%。

巴中中心扎实推进公共机构碳达峰碳中和工作。健全推动机制。出台《巴中市公共机构碳达峰碳中和行动方案》,建立公共机构能源资源消费统计调查机制,健全公共机构碳排放统计核算和核查制度,推行目标绩效考核管理,提升全过程管理综合效能。强化信息赋能。主动对接全省公共机构能耗数据"全省一张网"直报系统,新建能耗监测点位 20 个,推动 5 家公共机构重点用能单位开展能源审计和能源管理体系建设,提升能源资源信息化管理水平。夯实工作基础。以绿色低碳办公、绿色出行和示范单位创建为载体,推行太阳能等新能源技术,既有建筑、空调节能改造分别达 2 万平米、1.5 万平米,公共机构新建建筑光伏覆盖率达50%、新建停车场新能源汽车充电桩设置不低于 20%,85%以上党政机关建成节约型机关。

眉山局推动公共机构带头使用新能源汽车。广泛宣传推广。 组织县(区)公务用车主管部门和市级公共机构考察新能源汽车 市场、参加新能源汽车推介会等,了解新能源汽车,提升对新能 源汽车的认可度。全市党政机关带头使用新能源汽车,更新购置 新能源汽车 46 辆,有效保障日常公务出行。提高购置比例。认真 落实"电动四川"行动计划,严格按照"除特殊地区、特殊用途 外,新增和更新的公务用车原则上使用新能源汽车"要求,制定 2022 年公务用车更新购置方案,计划购置新能源汽车 111 辆,占 公务用车更新总数的 72%。加快基础配套。推进新能源汽车基础 设施配套工作落地落实,要求机关事业单位充电桩数量不低于停 车位总数的 20%,各级各类公共机构新建和既有停车场设置专属 新能源汽车停车位不低于 20%,切实为公共机构及广大干部群众 提供便捷的停车充电服务,助推新能源汽车推广使用。

凉山局持续开展"妈妈节能"系列宣传活动。巧立主题善创新。以展现妇女干部群众在工作和生活中崇尚节能、勤俭节约的良好风貌,带动全社会践行绿色低碳生活为宣传切入点,确立"妈妈节能"宣传主题,连续6年从不同角度、多种形式引导大家携手节能,举办各类活动108场次,发放节能袋、节能灯、节能水杯、便携餐具等宣传品50000余份。深挖内涵重融合。充分发挥妇女在家庭中的引领带动作用,开展巧手妈妈废物利用手工赛,生动展示旧物改造、购物节能等新颖的家庭节能小妙招。举办"巾帼倡节能 绿色进家庭""展巾帼风采 倡绿色节能"等主题交流

活动,讲述节能故事,分享节能创意,演示节能办法,实现节能理念与家庭生活的有效融合。广拓思路强对接。拓宽宣传外延,结合脱贫攻坚、护林防火、乡村振兴等重点工作,以提升村寨节能意识、珍爱绿色资源、共建绿色家庭为目标,开展"彝家妇女倡节能 绿色村寨奔小康""守护绿水青山 百万巾帼在行动""相约美丽村寨 同倡绿色节能"等主题活动,把节能理念植入发展前沿,融入凉山现代化建设新征程。

### 信息公开选项: 主动公开

主送: 省委办公厅,省人大办公厅,省政府办公厅,省政协办公厅。 局领导,机关各处(室)、局属各单位。

抄送: 国家机关事务管理局,中共中央直属机关事务管理局。

四川省机关事务管理局

2022年4月15日印发

(共印30份)